

A MAGYAR ÁLLAM TÁMOGATÁSÁVAL KORSZERŰSÍTETTÉK A KÁSZONALTÍZHEZ TARTOZÓ FALU TANINTÉZETÉT

21. századi iskola Kászonjakabfalván

Korszerűen felújított iskolaépületben kezdhették meg az idei tanévet a kászonjakabfalvi gyermekek. Az elemi iskolát és az óvodát magába foglaló tanintézet felújításának ünnepélyes átadóját pénteken tartották. A beruházást a magyar kormány támogatta.

» BARABÁS HAJNAL

Rövid ünnepséget tartottak a nemrég felújított kászonjakabfalvi iskolában pénteken. Mint András Ignác, a Kászonaltízhez tartozó, a 2011-es népszámlálási adatok szerint alig 388 lelket számláló Hargita megyei falu Dr. Lukács Mihály általános iskolájának igazgatója elmondta: a tanintézet épülete több mint százéves, 1903-ban nyitotta meg kapuit. Az elmúlt évszázadban mindössze egy alkalommal, a 70-es években végeztek tatarozást rajta, azután nem történt semmilyen felújítás, így meglehetősen ráfért már a rendbetétel. A 80-as években ugyanis úgy festett, nem lesz szükség az iskolára, miután nagyon drasztikusan lecsökkent a tanulók száma, holott a századfordulón legalább 200 gyermek járt ebbe az iskolába, a községnek háromszor akkora volt a lakossága, amely egyre csak csökkent, és ezzel együtt apadt a gyermekek száma is.



Kívül-belül megújult. A kászonjakabfalvi iskolában korábban kint voltak az illemhelyek

„Időközben aztán ezt a nehézséget is túlélte a falu, és látszik, hogy továbbra is élni akar, tovább akar fejlődni, hiszen jelenleg 44 elemi iskolás és 20 óvodás kezdte meg az immáron teljes felújításon átesett épületben a tanévet” – osztotta meg az igazgató.

A tanintézet jelenlegi korszerűsítését, akár csak egy évszázada a felépítését, a magyar állam támogatta. A beruházás során a Dr. Pataki József Elemi Iskola és a Dr. Kovács Irén Jakabfalvi Óvoda neveket viselő intézményben két osztálytermet és két óvodai foglalkoztató termet

alakítottak ki. Az egyik legfontosabb hozzáadéka a korszerűsítésnek az volt, hogy a korábbi kinti illemhelyiségek helyett az épületen belül hoztak létre vizesblokkot. A másik nagy megvalósítás, pedig a központosított fűtésrendszer felszerelése volt. „Alcsík egyik legszebb iskoláját avatjuk ma fel” – büszkélkedett beszédében az igazgató.

András Zoltán kászonaltízi polgármester felszólalásában pedig arról beszélt, hogy a hatósági ellenőrzések során rendszerint bírságokat és az iskola bezárását is helyezték kilátásba, már annyira nem

felelt meg a működési feltételeknek. „Patthelyzet alakult ki, és nem sikerült volna megvalósítani az épület felújítását összefogás nélkül, a helyi és a Hargita megyei önkormányzat, valamint a magyar kormány segítsége nélkül” – mutatott rá a községvezető.

Az átadó ünnepségen jelen volt Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára is. Mint ünnepi beszédében kiemelte: több mint 110 éves épület felújításáról van szó, amelyet annak idején a magyar kormány segítségével építettek itt Kászonban, Kelet-Erdélyben, Székelyföldnek az egyik legeldugottabb vidékén. „Az itteni emberek kiállásának, helytállásának köszönhetően a magyarság, székelység megmaradt ezen a tájon, és azzal, hogy óvodákat, iskolákat újítanak fel, azzal, hogy templomokat újítanak fel, újítunk fel közös erővel, vagy akár újakat építenek, ez azt bizonyítja, hogy az itt élő magyarság itt jövőt képzel el magának és szülőföldjén, Erdélyben, Székelyföldön akar boldogulni. Remélem, hogy Kászonjakabfalván, ahol valamikor jóval többen éltek, mint most, egyre több gyermeket vállalnak, és ez a falu is újra elérje azt a lakosságszámot, amit a régmúltban tudott magáénak” – fogalmazott Potápi Árpád János.

A rendezvény a helyi gyermekek ünnepi műsorával zárult.

FOTÓ: PINTI ATTILA

Új óvoda épül a magyar kormány támogatásával Tusnádfürdőn

» BARABÁS HAJNAL

Ünnepélyes keretek között tették le Tusnádfürdő új óvodaépületének alapkövét pénteken, az új tanintézet három óvodai csoportnak a majd otthont jövő tanévtől. Az alapozást már elkezdték, és várhatóan jövő nyárra be is fejezik. A beruházáshoz a magyar kormány nyújtott finanszírozást.

Butyka Zsolt polgármester elmondta, hogy az étterem részt akár osztályhá is átalakíthatják, ha szükséges, ugyanakkor a tervek szerint minden teremnek külön mosdója lesz.

Az a legfontosabb, hogy a főúttól távol építik fel, és zárt udvara lesz az épület mögött – emelte ki a fürdőváros vezetője. „Nagyon örülünk annak, hogy a magyar kormány óvodaépítési programja révén támogatják a beruházást” – tette hozzá. Az ünnepségen résztvevő Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szintén örömet fejezte ki amiatt, hogy a 2016-ban elkezdett Kárpát-medencei óvoda-

fejlesztési program ilyen sikerekkel ért el, és szerinte jó látni, hogy a beruházások javarészt már befejezték. „Tusnádfürdő egy szimbolikus helyszíne a magyar nemzetnek, már csak azért is, aki egyáltalán nemzetben gondolkozik, annak Tusnádfürdő immáron 30 éve megkerülhetetlen, hiszen minden évben itt találkozunk, bárhol is éljünk a Kárpát-medencében, a nagvilágban. Ha itt mindig hitet teszünk amellett, hogy ahol magyarok vagyunk, mindenhol segítjük egymást, akkor úgy gondolom, hogy azon a közösségen, azon a városban is mindig kell segíteni, ahol ezt szoktuk mondani. Ezért is támogatjuk ennek az óvoda-napközinek a megépítését, amelyhez a magyar kormány hozzájárul” – hangsúlyozta az államtitkár.

Öröm számára, hogy az RMPSZ koordinálásában a Kárpát-medencei óvodafejlesztési programon belül az utolsó zöldmezős beruházást is elkezdhetik – ezt már Burus Siklodi Botond, a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetségének elnöke mondta.



Hiánypótló beruházás. Az óvoda alapkövébe időkapszulát is elhelyeztek

„Az alapköbe helyezett időkapszulával pedig üzenünk a jövőbe, megörökítve a múltat, hogy a tusnádfürdői közösség élni,

fejlődni, fejleszteni akar” – fogalmazott. A helyi gyermekek ünnepi műsorral készültek az ünnepi alkalomra.

FOTÓ: PINTI ATTILA

krónika
ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Felelős kiadó:

Príma Press Kft.

535600 Székelyudvarhely,

Bethlen Gábor u. 55.

tel.: 0266-218361

ISSN: 1454-7821

Vezető szerkesztő:
Rostás Szabolcs

Ügyvezető: Nemes László
Lapszerkesztők:
Balogh Levente, Páva Adorján
Főmunkatársak:
Pap Melinda, Pataky István

Rovatvezető: Bálint Eszter (erdélyi tudósítások, gazdaság)
Rovatszerkesztők:
Balogh Levente (politika),
Kiss Judit (kultúra),
Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),
Deák Szidónia (színes világ),
Gráf Botond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám
tel.: 0264-705205, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: Bíró Blanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin (Marosvásárhely – 0726-720403), Vásárhelyi-Nyemec Réka (Nagyvárad – 0726-720292)
Olvasószerkesztő: Jakab Márta
Lapterv: Mihály László
Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk	42 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)

Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elfozetes/csomaganlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értékesíti.

Elérhetőségek:
0726-720286
reklam@transversum.ro

www.transversum.ro